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FUNKCE 2 

Vlastnosti – sudá, lichá funkce 



Sudá funkce 

Funkce se nazývá sudá, když  platí tyto podmínky: 
1) Pro každé xϵ D(f)  je také  -x ϵ D(f). 
2)  Pro každé xϵ D(f)  je f(-x) = f(x). 
Graf sudé funkce je souměrný podle osy y. 
 



Lichá funkce 
Funkce se nazývá lichá, když  platí tyto podmínky: 
1) Pro každé xϵ D(f)  je také  -x ϵ D(f). 
2)  Pro každé xϵ D(f)  je f(-x) = - f(x). 
Graf  liché funkce je souměrný podle počátku soustavy 
souřadnic. 
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Určete, zda funkce je lichá, sudá nebo nemá tuto vlastnost. 

   f: y = x 4 – 3x2   

  D(f) = R  x ϵ D(f)    -x ϵ D(f)   - splněna podmínka 1) 

Určíme funkční hodnoty v bodech x a –x. 

  f(x) = x 4 – 3x2  

  f(-x) =(-x) 4 – 3(-x)2  = x 4 – 3x2  

  f(x) =  f(-x)         - splněna podmínka 2) pro sudou funkci 

                                                             

  Funkce f je sudá. 

   



Určete, zda funkce je lichá, sudá nebo nemá tuto vlastnost. 

   f: y =  

  D(f) = -2;  )  

– není splněna podmínka 1) 

– neplatí  x ϵ D(f)  -x ϵ D(f)  - př. 3ϵ D(f), ale -3 D(f) 

 

   Funkce f  tedy není sudá ani lichá. 
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Určete, zda funkce je lichá, sudá nebo nemá tuto vlastnost. 

   f: y = x 5 + x3   

  D(f) = R  x ϵ D(f)    -x ϵ D(f)   - splněna podmínka 1) 

Určíme funkční hodnoty v bodech x a –x. 

  f(x) = x 5+ x3  

  f(-x) =(-x) 5 + (-x)3  = -x 5 - x3 = - (x 5 + x3) 

  f(-x) = - f(x)              -splněna podmínka 2)pro lichou funkci 

 

  Funkce f je lichá. 

   



Určete, zda funkce je lichá, sudá nebo nemá tuto vlastnost. 

   f: y = x2 + 6x  

  D(f) = R  x ϵ D(f)    -x ϵ D(f)   - splněna podmínka 1) 

Určíme funkční hodnoty v bodech x a –x. 

  f(x) = x 2 + 6x 

  f(-x) =(-x) 2 + 6(-x) = x 2 – 6x 

  f(x)  f(-x)  

  f(-x)  -f(x)                                 - není splněna podmínka 2) 

  Funkce f tedy není sudá ani lichá. 

 


